
Θέμα : Υπόθεση Κουρουπητός

1. Η Επιτροπή άσκησε την από 17.11.1997 προσφυγή ενώπιον του Δικαστηρίου 

με αίτημα την επιβολή χρηματικών κυρώσεων κατά της Ελλάδας για μη συμμόρφωση με 

προηγούμενη καταδικαστική απόφασή του σχετικά με την απόθεση αποβλήτων στον 

“Κουρουπητό” του νομού Χανίων. Η ακροαματική διαδικασία διεξήχθη στις 29 Ιουνίου 

1999, ο Εεν. Εισαγγελέας θα δημοσιεύσει τις προτάσεις του στις 28 Σεπτεμβρίου 1999, 

αναμένεται δε η δημοσίευση της απόφασης μάλλον περί το τέλος του προσεχούς 

Οκτωβρίου.

2. Με τις αποφάσεις 2595, 2596/1998 του Ε' Τμήματος του Συμβουλίου της 

Επικράτειας παραπέμφθηκε στην Ολομέλεια το ζήτημα της προέγκρισης χωροθέτησης 

των έργων για την απόθεση αποβλήτων στο νομό Χανίων. Η προέγκριση χωροθέτησης 

έγινε στο πλαίσιο των ενεργειών της ελληνικής Κυβέρνησης για την επίλυση του 

προβλήματος σχετικά με την απόθεση αποβλήτων, μετά την καταδικαστική απόφαση του 

ΔΕΚ. Δικάσιμος της υπόθεσης, μετά την αναβολή, έχει ορισθεί η 29.10.1999.

3. Η Επιτροπή υποστήριξε κατά την ακροαματική διαδικασία, ενώπιον του ΔΕΚ, 

ότι η Ελλάδα δεν έχει συμμορφωθεί προς την προηγούμενη καταδικαστική απόφαση, 

δεδομένου ότι τα μέτρα που έχει λάβει είναι αποσπασματικά και προσωρινά και δεν 

παρέχουν εγγυήσεις για οριστική λύση του προβλήματος. Στα μέτρα αυτά ανήκει και η 

από 17.9.96 πράξη προέγκρισης χωροθέτησης των έργων του Εργοστασίου 

Κομποστοποίησης Απορριμάτων του Χώρου Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων 

(Απορριμάτων) των Χανίων στη θέση “Στρογγυλό Κεφάλι”. Η ενλόγω απόφαση έχει 

προσβληθεί στο Συμβούλιο της Επικράτειας και η εκδίκαση της υπόθεσης θα γίνει, όπως 

αναφέρθηκε, στην Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικράτειας.

4. Τυχόν θετική έκβαση της υπόθεσης στο Συμβούλιο της Επικράτειας δεν 

πρόκειται να ασκήσει επιρροή στην υπόθεση που εκκρεμεί ενώπιον του ΔΕΚ. Και τούτο, 

διότι ακόμη και αν η προέγκριση χωροθέτησης κριθεί από το ΣτΕ ως νόμιμη, - όπως 

δέχονται κατά πλειοψηφία οι παραπεμπτικές αποφάσεις του Ε' Τμήματος - δεν συνιστά 

παρά μόνον την έναρξη των αναγκαίων ενεργειών προκειμένου να επιλυθεί οριστικά το 

πρόβλημα της απόθεσης των απορριμάτων. Η Επιτροπή στήριξε άλλωστε την προσφυγή



της στο γεγονός, ότι δεν έχουν ολοκληρωθεί οι απαραίτητες ενέργειες για τη διάθεση των 

αποβλήτων. Στις ενέργειες αυτές περιλαμβάνονται και η οριστικοποίηση της θέσης 

καθώς και η περάτωση και λειτουργία των σχετικών έργων.

5. Επομένως, η μόνη συνέπεια που μπορεί να έχει μία θετική απόφαση του 

Συμβουλίου της Επικράτειας - η οποία σημειωτέον θα δημοσιευθεί πολύ μετά από την 

απόφαση του ΔΕΚ - είναι ότι θα επιτρέψει στην ελληνική Κυβέρνηση να ολοκληρώσει 

με γοργότερους ρυθμούς τις απαιτούμενες ενέργειες για την οριστική επίλυση του 

προβλήματος. Η εξέλιξη αυτή θα καταστήσει δυνατό σε περίπτωση δεύτερης 

καταδικαστικής απόφασης από το ΔΕΚ, να κινηθεί η διαδικασία αναγνώρισης της 

συμμόρφωσής μας από την Επιτροπή και να διακοπεί η καταβολή του σχετικού 

πρόστιμου που θα έχει επιβληθεί.

6. Καταβάλλεται προσπάθεια, σε συνεννόηση με τον Είρόεδρο του Συμβουλίου 

της Επικράτειας, να μετατεθεί η συζήτηση της υπόθεσης από 29.10.1999 στις 24.9.1999. 

Δυσκολίες σχετικές με την εμπρόθεσμη κοινοποίηση στους διαδίκους φαίνεται να είναι 

δυνατό να αντιμετωπισθούν. Επίσης θα ληφθεί μέριμνα για την έγκαιρη δημοσίευση της 

απόφασης. Με τον τρόπο αυτό θα εξοικονομηθεί, στο μέτρο του δυνατού, χρόνος για τη 

λήψη των αναγκαίων μέτρων προς συμμόρφωση με τις αποφάσεις του ΔΕΚ.

Αθήνα, 21 Ιουλίου 1999
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